
Intégration 

 

Reconnaitre CDV et CIV 
 

1. CDV 

 

C.D.V = Complément Direct du Verbe 

C’est un complément essentiel (on ne peut l’enlever). 

On l’appelle direct parce qu’il n’y a pas de préposition entre lui et le verbe.  

 

Il mange une tarte. 

 

Pour reconnaitre un CDV 

Le complément direct du verbe répond aux questions :  

 

  

 

 

GS + verbe + qui ?  GS + verbe + quoi ?  

Elle a vu son chien. Il mange une pomme. 

Elle a vu qui ? Il mange quoi ? 

Son chien = CDV Une pomme = CDV 

 

 

2. CIV 

 

C.I.V = Complément Indirect du Verbe 

C’est un complément essentiel (on ne peut l’enlever). 

On l’appelle indirect parce qu’il y a une préposition entre lui et le verbe (souvent 

« à » ou « de » 

Il parle à son amie. 

 

 

 

 

 

GS + verbe + à qui ? 

                      de qui ? 

GS + verbe + à quoi ? 

                      de quoi ? 

Il parle à un ami.  Il parle de mon ami.  

Il parle à qui ?  Il parle de qui ?  

à un ami = CIV de mon ami = CIV 

 


